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стартапів закладів вищої освіти та реалізації міжнародного проєкту Центр 

підтримки технологій та інновацій (TISC) в Україні представники Українського 

національного офісу інтелектуальної власності та інновацій (IP)  провели 

заходи в університетах м. Луцьк. Зокрема, в Луцькому національному 

технічному університеті відбувся науковий івент «Інноваційні стартапи ЛНТУ». 

Здобувачі та науковці університету представили власні ідеї для стартапів перед 

стейкхолдерами, інвесторами, представниками бізнесу та партнерами 

університету. Саме регіональна торгово-промислова палата сприятиме 

укладенню відповідних угод з грантодавцями, що дозволить уникнути 

потенційних конфліктів та забезпечить ефективну комерціалізацію інновацій. У 

Волинському національному університеті імені Лесі Українки ‒ учасником 

мережі TISC, представники офісу ІР обговорили такі питання: 

 подальша співпраця у межах розвитку мережі TISC щодо організації та 

проведення спільних заходів та проєктів; 

 матчмейкінг освіти та науки, бізнесу та місцевої влади; 

 підтримка регіональних інноваційних проєктів із залученням суб’єктів 

інноваційної екосистеми: торгово-промислових палат, індустріальних парків, 

ЗВО, наукових установ в аспекті правової, експертної підтримки та 

консалтингу з питань інтелектуальної власності та інновацій [2]. 

Таким чином, торгово-промислові палати в Україні, як ключові 

інституції, що сприяють розвитку бізнесу, активно інтегрують інноваційні 

технології у свою діяльність відкриті для нових можливостей співпраці із 

закладами вищої освіти  для підвищення якості освітнього процесу, розширення 

доступу до знань, адаптації освітніх програм до вимог сучасного ринку і 

відповідно підготовки кваліфікованого фахівця конкурентоспроможного на 

ринку праці. 
Джерела та література 

1. Аббасов М. Н., Солодковська Г. В. Домінанти розвитку торгово-промислових палат 

у світі. Економіка і суспільство. 2018. №17. С. 11-17. 

2. Волинська торгово-промислова палата. URL: https://vcci.com.ua/ (дата звернення 

27.09.2024). 

3. Національний університет біоресурсів і природокористування України. URL: 

https://nubip.edu.ua/ (дата звернення 27.09.2024). 

4. Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка. URL: 

https://sspu.edu.ua/ (дата звернення 27.09.2024). 

 

 

Андрій Колосок – кандидат економічних наук, доцент кафедри 

соціальної роботи та педагогіки вищої школи Волинського національного 

університету імені Лесі Українки 

 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 

Вища освіта відіграє важливу роль у розвитку сучасного суспільства та 

економіки, оскільки саме від її якості залежить підготовка 

https://www.wipo.int/tisc/en/
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висококваліфікованих фахівців, які здатні вирішувати складні завдання 

сучасності. В Україні система вищої освіти зазнала суттєвих змін за останні 

кілька десятиліть, але попри численні реформи, вона стикається з численними 

викликами. Це обумовлює актуальність дослідження проблем та перспектив 

розвитку вищої освіти в Україні.  

Дослідженням проблеми та перспективи вищої освіти в Україні 

присвячені праці таких вчених як: Гарасимів Т. [1], Морозова О. С.[2], 

Петришин Л. Й.[3], Сиченко В. В.[4] та інші… Проте не дивлячись на значну 

кількість праць присвячених даній темі, вища освіта в Україні має ряд значних 

проблем, які потребують негайного вирішення. 

Метою даного дослідження є аналіз ключових проблем розвитку закладів 

вищої освіти в Україні та розробка шляхів їх вирішення. 

На нашу думку, до основних проблем вищої освіти в Україні відноситься: 

Зниження якості освіти. Однією з головних проблем української вищої 

освіти є зниження її якості. Це пов’язано з низкою чинників, таких як 

недостатнє фінансування, низький рівень мотивації викладачів та студентів, а 

також застарілі навчальні програми. Багато університетів не мають сучасної 

матеріально-технічної бази, що не дозволяє їм забезпечувати високий рівень 

підготовки студентів. Крім того, спостерігається значна втрата наукових кадрів, 

що виїжджають за кордон у пошуках кращих умов праці та можливостей для 

професійного зростання. 

Невідповідність ринку праці та освітніх програм. Ще однією проблемою є 

невідповідність між освітніми програмами та потребами ринку праці. Часто 

навчальні програми не враховують сучасних тенденцій у розвитку технологій 

та економіки, що призводить до того, що випускники не мають необхідних 

знань та навичок для працевлаштування за спеціальністю. Це знижує їхню 

конкурентоспроможність на ринку праці та призводить до зростання безробіття 

серед молоді. Невідповідність між попитом і пропозицією робочої сили стає 

дедалі більшою проблемою. 

Фінансова нестабільність. Нестабільне фінансування вищих навчальних 

закладів є ще однією суттєвою проблемою. Внаслідок недостатнього 

бюджетного фінансування університети вимушені залучати кошти від 

студентів, що призводить до зростання плати за навчання. Це створює бар’єри 

для доступу до вищої освіти, особливо для соціально незахищених верств 

населення.  

Відтік молоді за кордон. Значна частина українських студентів прагне 

здобути освіту за кордоном. Це пов’язано з бажанням отримати диплом 

міжнародного зразка та доступ до більш якісних освітніх програм. Відтік 

молоді призводить до втрати інтелектуального потенціалу країни, що 

ускладнює розвиток науково-дослідницької діяльності в Україні. 

Тривалі військові дії. Військовий стан призводить до відтоку молоді за 

кордон, зниження фінансування, постійного скорочення та об’єднання закладів 

вищої освіти, що створює негативну тенденцію розвитку вищої освіти в цілому.  

До перспектив розвитку вищої освіти в Україні належать: 



Інтеграція до європейського освітнього простору. Україна продовжує 

процес інтеграції до європейського освітнього простору в межах Болонського 

процесу. Це відкриває можливості для співпраці з іноземними університетами, 

обміну досвідом та студентами, а також впровадження кращих практик у 

навчальний процес. Гармонізація освітніх стандартів із європейськими дозволяє 

підвищити конкурентоспроможність українських дипломів та сприяє підготовці 

фахівців міжнародного рівня. 

Цифровізація освіти. Сучасні інформаційні технології відкривають нові 

можливості для розвитку вищої освіти в Україні. Розвиток онлайн-курсів, 

дистанційного навчання та використання цифрових платформ дозволяє 

розширити доступ до освіти, особливо для тих, хто не може відвідувати 

навчальні заклади у великих містах. Впровадження сучасних технологій також 

сприяє підвищенню ефективності навчального процесу, адаптації програм до 

нових вимог ринку та розвитку навичок, які є актуальними в умовах цифрової 

економіки. 

Розвиток наукових досліджень та інновацій. Підтримка науково-

дослідницької діяльності та інновацій є важливим фактором для підвищення 

рівня вищої освіти. Це може бути досягнуто через створення дослідницьких 

центрів при університетах, а також через розвиток державно-приватного 

партнерства у сфері науки. Важливою складовою є також залучення студентів 

до наукової роботи, що сприятиме розвитку їхніх дослідницьких навичок та 

стимулюватиме креативне мислення. 

Підвищення рівня фінансування та прозорості. Збільшення державного 

фінансування вищої освіти є необхідною умовою для поліпшення матеріально-

технічної бази університетів та підвищення якості освіти. Крім того, важливим 

є впровадження прозорих механізмів розподілу коштів та боротьби з 

корупцією, що сприятиме підвищенню рівня довіри до освітніх закладів. 

Залучення міжнародних грантів та інвестицій також може стати додатковим 

джерелом фінансування. 

Вища освіта в Україні перебуває у стані трансформації та стикається з 

низкою серйозних проблем, серед яких зниження якості освіти, невідповідність 

освітніх програм ринку праці, фінансова нестабільність та відтік молоді за 

кордон. Проте існують і перспективи розвитку, які можуть сприяти 

підвищенню рівня української вищої школи. Це, зокрема, інтеграція до 

європейського освітнього простору, цифровізація, розвиток наукових 

досліджень та підвищення рівня фінансування. Реалізація цих заходів 

допоможе Україні створити сучасну, конкурентоспроможну систему вищої 

освіти, яка відповідатиме вимогам сьогодення та сприятиме розвитку країни в 

цілому. 
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САМОСТІЙНА РОБОТА ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ 

САМООСВІТНЬОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

  

На сучасному етапі оновлення системи освіти в Україні на вищу школу 

покладається відповдальність  за якісну наукову, професійну  й  

загальнокультурну  підготовку  молоді. Безперечно, що без  цілеспрямованості,  

самоорганізації,  адекватної самооцінки,  особистої  відповідальності  

здобувачів освіти, тобто, без самовиховання та самоосвіти позитивних 

результатів досягнути буде проблематично. Тому, пряд з іншими 

компетентностями вагоме місце займає самоосвітня компетентність. 

Актуальність даного питання підтверджується низкою наукових 

досліджень, зокрема  Я. Півень здійснив категоріально-дефініційний аналіз 

феномена самоосвітньої компетентності майбутніх бакалаврів з економіки;  М. 

Бурик  розкрив педагогічні умови формування самоосвітньої компетентності 

майбутніх учителів трудового навчання та технологій; С. Рой акцентувала свою 

увагу на сутності та структурі самоосвітньої  компетентності майбутніх 

учителів  предметів гуманітарного циклу;  Р. Барджадзе  розкиває роль 

самоосвітньої  компетентністі  у процесі професійної підготовки майбутнього 

фахівця фармації; Ю. Демченко, у свою чергу, майбутнього учителя; Н. 

Самарук – майбутніх економістів, О. Резван обґрунтовує самоосвітню 

компетентність як результат свідомого підвищення кваліфікації викладача 

вищої школи; Ю. Демченко – питання самоосвітньої компетентності 

майбутнього учителя; В. Бобрицька – формування самоосвітньої 

компетентності  майбутнього викладача вищої школи в умовах магістратури 

[7].  

Загалом, у процесі аналізу наукових праць з досліджуваної нами 

проблеми, можна сказати, що кожен з науковців розглядав поняття 

«самоосвітня компетентність» і, відповідно, трактував його з досліджуваних 

ним позицій. Зокрема, одні дослідники розглядають самоосвітню 

компетентність «як фактор соціальної конкурентоспроможності випускника, 
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